Preguntas de Funciones Selectividad Galicia

Afo 2013

2) Sexa a funcién f(x)=ax’ +bx +cx+d .

(a) Calcula a, b, ¢ e d, sabendo que a funcidn presenta os seus extremos refativos nos puntos (0, 0), e (1, 1).
(b) Determina que tipo de extremos relativos son cada un dos puntos antenores.
(c) Representa a grafica da funcion, determinando os puntos de corte cos eixes e 0 punto de inflexion.
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(@) LCantos nacemenios se producinon no anga 20007

(b} Estuda enfre que anos se produciu un decrecemento da natalidade. Determina en que ano 52 produciu o
menar nimens de nacementos & cal foi ese numerna.

(c) iCal éalendencia do nimers de nacementos no fuluro? Razoa a resposta.
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M= , 1 & o tempo transcomido en anos (f = 0 comesponde a0 ano 2000).

r=a

2) Os beneficios (en centos de miles de euros anuais) estimados por unha pequena empresa durante un periodo de
catro anos, axustaronse 4 funcion B(x)= X’ —-6x° +9x, 0<x<4, onde B(x) representa os beneficios da empresa
aos x anos transcormidos dende a sta constitucion (x = D corresponde ao ano 2006)

(a) ¢Nalgun ano a empresa non tivo beneficios? Xustifica a resposta.

(b) Determina os intervalos de tempo nos que os beneficios aumentaron e nos que diminuiron. ¢Que
informacion nos proporcionan sobre a evolucion dos beneficios neses catro anos? Calcula os beneficios maximo e
minimo e 0s anos en que se produciron.

(c) Utilizando os resultados anteriores e calculando, se o hai, o punto de inflexion, representa a grafica de B(x)
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2) Estimase que o numero de unidades vendidas de certo produto N, aos t meses de introducilo no mercado, vén
dado por ~(:)=2oo{5- o ] £20.

241t
(a) O nimero de umdades vendidas saumenta ou diminie ao transcorrer 0s meses? Xustifica a resposta,
estudando o crecemento ou decrecemento da funcién N(t).
(b) Determina entre que meses as vendas son supernores a 500 e inferiores a 800 unidades.
(c) ¢As vendas tenden a estabiizarse arredor dalgunha cantidade? Xustifica a resposta,

2) O beneficio B (en miles de euros) para unha compafiia que gasta unha cantidade x (en miles de euros) en
publicidade estimase por: B(x)=-0,1¢ +6x" +400, 0<x<60.

(a) Calcula a cantdade de difierro que a compafia debe gastar en publcadade para que lle produza un
beneficio maximo e calcula o devandito beneficio. , Que cantidade de difieiro en pubhicidade lle produce un beneficio
minimo?

(b) Representa a grafica da funcion, utiizando os resultados antenores e calculando concavidade, convexidade
e punto de inflexion



2) Os ingresos (en milldns de euros) obtidos por certa factoria no periodo comprendido dende o ano 2000 ao 2010,

1
—(x- ¢ (O
Kx)= 4(’r 5F +17, sx<7,mdexéohempotramoonidoenanos(x=1oocmpmdeaoano2000)

- +18x-59, T<xs!
(a) Calcula os ingresos obtidos no ano 2002 e no ano 2007

(b) Determina a evolucidn dos ingresos no periodo comprendido dende o 2000 ata o 2010 (crecemento e
decrecemento da funcion /x)). Calcula os ingresos maximo e minimo

(c) Determina entre que anos dese periodo os ingresos non superaron os 18 milléns.
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10(«-:’). 0<t<3

60-10¢, 3<t=?
evolucionaron 0s seus beneficios (en miles de euros) en funcién do tempo ¢ (en anos) transcomdo dende a sta
apertura, correspondendo [ = 0 a prinaipios de 2006.
(a) Estuda en que periodos se produciu un aumento e nos que se produciu unha diminucion dos seus beneficios.
¢ A canto ascenderon 0s seus beneficios maximos? ;En que ano os obtiveron?
(b) Representa a grafica da funcidn B(f). ;Nalgun ano despois da sta apertura non obtiveron beneficios? ;A
partir dalgin ano dexou de ser rendible o restaurante?

2. Un restaurante foi aberto ao publico a principios de 2006 e a funcion B(f)= indica como

2. Unha firma de confeccion determina que, co fin de vender x pezas, o prezo por cada unha delas debe ser
p(x):iSO-%x euros, e que o cusfo fofal de producir x pezas esta dado por C(x)=4m0+-l-x2 euros,

(a) Calcula os ingresos totais e o beneficio total

(b) ¢Cantas pezas debe producir e vender co fin de maximizar os beneficios totais? JA canto ascende o
beneficio total maximo?

(c) ¢Que prezo debe cobrar por peza co fin de producir este beneficio total maximao?
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2. O nuomero de persoas, en centos, que visitou unha exposicion que permaneceu aberta durante tres meses nun
museo, estimouse pola funcion M(f)=-t+at*+bt, 0<t<3, onde f é o tempo transcomdo en meses desde a

(a) Calcz'nlaosvalo:esdeaeb,sesesabequenosegundomessealcanzwoméxinodemOvisitantes.

(b) Para a = 3 e b = 0, estuda en que periodo de tempo se rexistrou un aumento € no que se rexistrou unha
dimmucion do numero de visitantes. Estuda a concavidade e convexidade da funcion e representa a sta
grafica.

~ 2. '0s gastos de mantemento G(#), en miles de euros, da maquinaria dunha empresa estimanse en funcin do tempo
¢, en meses, que dita maguinana leva en funcionamiento por:

el seo0<t<in

(a) Calcula os intervalos de crecemento e de decrecemento do gasto de mantemento. ;Nalgin mes o gasto é
minimo? Nese caso, ;a canto ascende?

(b) Determina en que mes ou meses o gasto € de 3000 euros. Xustifica e calcula o valor ao que tende o gasto co
paso do tempo.



